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Αθήνα, 25.09.2023 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

«Κάλυψη εκπαιδευτικών κενών στην παράλληλη στήριξη και την ειδική αγωγή στα σχολεία όλης της 

Χώρας» 

Ο ν. 3699/2008 για την ειδική αγωγή και εκπαίδευση ατόμων με αναπηρία η με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες» προβλέπει ότι η πολιτεία οφείλει να παράσχει εκπαιδευτική υποστήριξη πλήρους ωραρίου βάσει 

εξατομικευμένου προγράμματος εκπαίδευσης σε μόνιμη και προγραμματισμένη βάση, προκειμένου η 

συνεχής υποστήριξη του παιδιού καθ΄όλη τη διάρκεια του ωρολογίου προγράμματος να συμβάλλει στην 

ψυχοκοινωνική του εξέλιξη και στην ανάπτυξη των μαθησιακών του δεξιοτήτων. Όμως με την υπ. αρ. 

93506/Δ3/2023 εγκύκλιό σας προτείνετε να τοποθετηθεί ένας εκπαιδευτικός σε κάθε τμήμα ανεξαρτήτως του 

αριθμού των παιδιών που χρειάζονται παράλληλη στήριξη βάσει του ΚΕΔΑΣΥ. Η τακτική του Υπουργείου σας 

να μοιράζετε τους εκπαιδευτικούς σε παράλληλη στήριξη σε περισσότερα παιδιά που τη δικαιούνται ολόκληρη, 

ακυρώνει το θεσμό της παράλληλης στήριξης. Οποιοσδήποτε έχει την ελάχιστη γνώση των αναγκών των 

παιδιών με αναπηρία που απαιτούν ειδική παιδαγωγική υποστήριξη αντιλαμβάνεται άμεσα την ανάγκη που 

προκύπτει για την υποστήριξή τους στο σύνολο του ωραρίου.  Επειδή η πρόθεσή σας να μειώνετε και 

υποβαθμίζετε τον υποχρεωτικό χαρακτήρα της ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης ως αναπόσπαστο μέρος της 

υποχρεωτικής και δωρεάν δημόσιας παιδείας, παρά τις παραπάνω επιταγές του νόμου για διαρκή αναβάθμιση 

της ειδικής αγωγής στα σχολεία μας, βαθαίνει τις διακρίσεις και τον αποκλεισμό που βιώνουν οι μαθητές με 

αναπηρία για την πρόσβαση στην εκπαίδευση. Ήδη με  την έναρξη και αυτής της σχολικής χρονιάς τα τεράστια 

κενά στις θέσεις των εκπαιδευτικών παράλληλης στήριξης θέτουν τους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες και αναπηρίες στο περιθώριο του εκπαιδευτικού συστήματος, αστήρικτοι, αβοήθητοι, ευάλωτοι στο 

στιγματισμό και την περιθωριοποίηση και οι οικογένειές τους σε αδιέξοδο.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός  

1) Θα δώσετε λύση άμεσα ώστε να καλυφθούν τα κενά εκπαιδευτικών παράλληλης στήριξης με αναλογία 

1:1 σε ολόκληρη τη Χώρα;  

2) Θα  καλύψετε στη Β΄ φάση των προσλήψεων όλα τα κενά ώστε όλοι οι μαθητές να έχουν την κατάλληλη 

υποστήριξη που δικαιούνται;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

      ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
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